

LAURGRAFF Fotografía Eléctrica Automática 12 retratos 60 céntimos. 12 id. por kilométrico, una peseta. ES EL MEJOR RETRATO ==

Oculista de Santa Bárbara Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granulaciones. Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

PROTESTA GENERAL

Mallorca y Guadalajara

El Gobernador se lía la manta a la cabeza.—Protestas de los obreros.—Las madres a Madrid.—Engrosemos la suscripción.

La protesta contra la falta de equidad que preside el envío de tropas a la loca aventura marroquí, se ha extendido por toda nuestra región y ya no hay padres, hermanos o parientes próximos de los reclutas que no hayan expresado su sentir. A ellos se han unido todos los que, enemigos de la guerra, lo son también de toda injusticia. Ya las protestas no se dirigen contra la expedición del regimiento de Guadalajara, sino también contra las disposiciones adoptadas acerca del de Mallorca, apercibido para pasar el Estrecho.

Ambos regimientos se encuentran en idénticas condiciones; los dos han realizado ya una campaña en el irracio, mientras otros que no salieron de la sazón de la Península, en esta continúa. De la importancia del movimiento diario exacta cuenta quien durante el día y primeras horas de la noche visitase nuestra redacción y el domicilio de nuestro director Sr. Azzati. Padres, madres, hermanos de ambos sexos, vienen a centenares a expresar sus deseos y a firmar el mensaje que los confiere y ha de ser elevado al Gobierno. Lo propio ocurre en la provincia de Castellón.

Y aun sin necesidad de presenciar el desfile de comisiones por nuestra casa, basta leer El Pueblo, ver el número de adhesiones, el resultado de la suscripción ayer iniciada, los trabajos verificados por las familias interesadas, etc., para percibirse de la importancia de la protesta.

Las autoridades, con inexcusable torpeza, han prohibido todo acto público en que, además de respaldarse el sentimiento popular, se concretase solemnemente el general deseo.

Mas no por ello se acallará la voz de la conciencia del pueblo. Ella resonará, por medio de una comisión de madres, en el ministerio de la Guerra y llegará al poder mediante el mensaje anunciado.

Las arbitrariedades gubernativas La arbitraria disposición gubernativa, suspendiendo la reunión en la Casa del Pueblo, mañana cuando los padres de los soldados de cuota, se habían reunido públicamente dos veces para tomar acuerdos y ejercer el derecho de petición.

Este irritante privilegio, pues no representa otra cosa la autorización para unos y la prohibición para otros tratándose de la misma cuestión, es lo que sirvió ayer de fundamento a los acres comentarios que mereció el acto del Sr. López, y lo que demuestra la desconfianza y el desprecio que las autoridades tienen para los pobres, para los desheredados de la fortuna, para aquellos que en todo momento y en todo conflicto resultan siempre víctimas propiciatorias.

Por nosotros que conocemos la intención que se lleva el Sr. López García procuraremos no darle gusto, por lo cual advertimos que si órdenes arbitrarias, ni persecuciones injustas apagarán nuestros fuegos, pues en el momento para nosotros llevar a puerto seguro las nobles aspiraciones del pueblo valenciano.

Y no solamente hemos de registrar el atropello, la arbitraria orden de suspender la reunión, sino los nuevos atropellos arbitrarios, de que el Gobernador se propone llevar a efecto, suspendiendo cuantas manifestaciones se intenten y el mitin que se había proyectado para el domingo próximo con objeto de que desde la tribuna pública la elocuente palabra de distinguidos oradores tradujera el fondo sentir de las madres valencianas, heridas en sus más caros afectos, en el corazón.

El pretexto no es otro que el ya socorrido y fracasado del espíritu militar, contra el que no iba nadie y al que nadie iba a combatir, que tan menuda finalidad no podía ser perseguida por ninguno de los que han intervenido en este asunto sin que nosotros lo saliéramos al paso.

De la Sociedad de operarios en baldosa: «La Sociedad de operarios en baldosa portada protesta contra la orden gubernativa que ha prohibido la reunión de los soldados de cuota del regimiento de Guadalajara, y le alienta a usted para que siga en valiente campaña en favor de los soldados valencianos.» El presidente, Matías Davis.

Azzati visita al Gobernador Nuestro director D. Félix Azzati visitó ayer al Gobernador para solicitar personalmente el correspondiente permiso con objeto de celebrar el domingo un mitin de protesta contra la orden del Gobierno suspendiendo el embargo del regimiento de Guadalajara.

El Gobernador, por lo que arriba dejamos mencionado, se negó a acceder a lo solicitado por el batallón diputado republicano.

Veinticinco millones de Inmoralidades

El Empréstito de la coalición

Matemáticas elementales.—Las planchas del diario carlista.—El Ayuntamiento pagará 382.542'11 pesetas más

No queríamos meternos con los números y operaciones que publica el diario carlista porque esperábamos que las personas del partido que representa, entres que hoy de ilustradas, aunque pareciera mentira, le llamarían la atención por lo mal que lo hace.

Por lo visto esas personas no lo leen o lo toman a chunga. Desde luego como no han de suscribir acciones del empréstito, que no las suscribirán—les tiene sin cuidado lo que diga el periódico.

Dice éste que el Ayuntamiento paga ahora en concepto de intereses y amortización, 1.127.147'80 pesetas y sobre esa cifra hace todos sus cálculos. Esa cifra no es exacta. Está tomada del presupuesto municipal; pero ese diario, que no entiende de esas cosas, no ha sabido leer el presupuesto. En él se consignan 250.000 pesetas para pago de los intereses de las Obligaciones del Mercado Central y 126.150 pesetas de intereses de las del Pueblo Nuevo del Mar; total 376.150 pesetas.

Por lo que respecta al empréstito, que dice: «El presupuesto que se cree habrá en circulación»; y como no hay en circulación las que supone el presupuesto, no se paga esa cifra. Coja ese diario las bases presentadas por el Ayuntamiento para el empréstito y verá que de las primeras obligaciones hay solamente en circulación 1.845.000 pesetas y de las segundas 1.484.000.

En junio 3.329.000 pesetas por las que se pagan 166.540 que es su interés al 5 por 100 anual.

Lo que realmente paga el Ayuntamiento es, pues:

Table with 2 columns: Concept, Pesetas. Empréstito de 15.000.000... 414.125. Mercado Central y Pueblo Nuevo del Mar... 136.450. Por varios conceptos... 36.882'89.

Total de lo que paga por intereses... 617.457'89. En junio 3.329.000 pesetas por las que se pagan 166.540 que es su interés al 5 por 100 anual.

Las sumas de las dos primeras partidas importan pesetas 550.575; así el mismo importe que el citado en su número del 23 del corriente (pesetas 552.500).

Así pagará el Ayuntamiento por intereses... 617.457'89. Por amortización... 300.000.

En conjunto... 917.457'89. Diferencia sobre lo que dice el referido periódico... 209.600. Paga ahora por intereses... 617.457'89. Pagará con el nuevo Empréstito... 1.000.000.

Pagará de más... 382.542'11. En cuanto a la amortización destina ahora pesetas 300.000, y en el nuevo Empréstito 250.000.

Eso dice ese diario, que es una economía. Es lo mismo que si uno que debiera 300.000 pesetas, al pagar 250.000 dijese que ahora 50.000 pesetas.

Así el Ayuntamiento pagará, más que ahora, pesetas 382.542'11; y como no podrá pagárselas, irá a la carnicería.

En las cifras que da ayer el diario carlista hay un error de suma de 10 pesetas. Reconoce que se equivocó en otra ocasión en 6.249'52. Ahora le demostramos que el error es de pesetas 200.600.

Como puede ver el lector, ese diario no sabe lo que se pesca. Esperamos que reconozca su nuevo error y confiese que el Ayuntamiento pagará más. En cuanto al otro colega que «le ayuda en sus obras», si no hace lo propio y reconoce que no ha sabido leer este asunto, nos dará derecho para decir que en ello no hay ignorancia sino mala fe.

A los dos nos recomendamos de nuevo que estudien Aritmética, porque lo que hoy decimos es elemental y cuando le llegue el turno a lo superior, queremos que nos entiendan.

De todo lo dicho por el periódico carlista, no queda nada. Lo dicho por nosotros queda todo. Que el público juzgue.

En cuanto a la mano oculta que, según un colega, escribe estos artículos, le damos las gracias por la suposición; pero tanta entendido que en esta casa sabemos de estas cosas lo bastante para no necesitar colaboración de nadie.

Y como ya hemos demostrado que el Ayuntamiento pagará más, con lo que tendrá que subir los tributos y hará la ruina de Valencia, desde mañana todos contra el Empréstito! Si no hacen así, que se preparen a oírnos.

El horror a la literatura

En una reciente polémica amistosa conveníamos Linares Boerra y yo en que casi no hay un español que no haya actuado de literato alguna vez y en que hoy se hace más literatura que nunca. Por lo que a mí respecta, siempre me he recojido de esta afición a las letras, que debía contribuir lógicamente a la cultura patria; sin embargo, a lo menos en Madrid, a pesar de escribir versos y comedias el 90 por 100 de los ciudadanos, no se nota el menor amor al arte, y aunque parezca un contrasentido, hasta parece que el público, ese público compuesto de pseudoliteratos en su mayoría, siente por la literatura un horror inexplicable. El hecho es muy absurdo; mas no por ser absurdo deja de ser un hecho.

Estas vulgares reflexiones, que, como todas las vulgaridades, guardan un fondo de verdad, me las ha sugerido la lectura de una revista americana, una magnífica revista mensual de más de trescientas páginas, dedicada exclusivamente al arte y a la literatura, que se publica en Puerto Rico. En España, no sólo no tenemos una publicación así de bella, de elegante y de lujosa, sino que ni siquiera poseemos una revista literaria acreditada, pues las pocas de esta índole que han visto aquí la luz arrastraron una vida efímera y murieron sin conseguir llegar al público. ¿A qué se debe tal desdicha? No lo sé ni lo sabe nadie.

En provincias aún se lee algo; pero en este Madrid, que, ya que no, como París, el cerebro del mundo, debiera, al menos, ser el cerebro de España, no se lee nada que aproveche, si bien cualquiera se cree capacitado para actuar de crítico y hasta de literato cuando el caso llega. El caudal literario de tal cual hijo de vecino, se reduce aquí a los chistes sexuales de La Hoja de Parra y a las funestas y ramplonas novelas de Carolina Invernizio, esa criatura lamentable que tanto estrago ha ocasionado en la actual generación. En cambio, pretender que entre nosotros prospere una revista de literatura y arte, es hoy por hoy una quimérica esperanza.

¿No encontraréis esto triste? La medida de la cultura de un país, la da mejor que el entusiasmo que por las bellas letras tienen sus indígenas. Francia, el pueblo más literario y aún el más novelero, si queréis, de Europa, ha alcanzado un altísimo nivel intelectual; por el contrario, la literatura española contemporánea se desdora en el extranjero, lo que no tiene nada de particular, puesto que damos el ejemplo los mismos españoles.

No me arguyas, lector, que cuanto acabo de escribir se lo ha dicho ya cien veces. Lo sé; no obstante, convendrás conmigo en que no huelga decirlo una vez más, pues que, a juzgar por los resultados, parece que no se ha dicho hasta ahora. Sobre todo, no podrás negarme que es algo depresivo eso de que una América, a la que comenzamos a civilizar nosotros, con sus revistas culturales y su importancia comercial, nos dé hoy una increíble lección civilizadora. Te aseguro que, al leer esta admirable publicación portorriqueña, de la que no hay aquí ninguna similar, me avergoncé en nombre de todos mis compatriotas.

Germán Gómez de la Maía.

Cuento para niños

El señor Roque de Villafrailuna

Villafrailuna era un villorrio antihigiénico y fantástico, en el que abundaban tonos y analfabetos, que, como la civilización, asustada de la barbarie de los indígenas, bordeaba los límites de aquel sin atreverse a enviarse su luz benéfica.

Como este foco intenso, sublime, que ilumina los cerebros, agranda los espíritus y fortalece la Humanidad no puede parar su marcha ascendente a través de los siglos, siguió su ruta, dejando a un lado al miserable lagarejo.

Los naturales del mismo eran penderos y tenían fama de bravucones y guerreros, de lo cual se mostraban envidiosos y satisfechos, porque una señora apasionada y un tanto embustera, que se llamaba la Historia, había contado repetidas veces sus proezas, colmándoles de laureles, en menoscabo de otra muy respetable y digna que respondía por Dona Cultura, la cual anatematizaba las guerras, por atávicas, crueles é injustas.

A pesar de su legendaria valentía, Villafrailuna era misera y desgraciada. No obstante, los naturales de la misma vivían satisfechos dentro de la incuria que les oprimía.

La enseñanza estaba abandonada por completo. Las pocas escuelas que había eran angostas casuchas, sin luz ni aire, infectadas de microbios, y en las que pobres criaturas tenían que estar en contacto con terribles enemigos de su salud, como eran los miasmas que se desarrollaban en el aire, que tenían que respirar.

Los maestros eran esqueléticos y solían ser ridiculizados en comedias y farsas. El privilegio y el fraude eran dos cepaciones soberanas que serían de base para encumbrar a individuos de conciencia social averiada, que no contentos con esto, vejaban y esquilaban a quien para subir habían utilizado.

Los reyes y papas, los verdugos del pueblo, con liars, mantos de oro y cetro, los representantes de mitológicas caducas, simbolos de la ignorancia y el pasado, de religiones abyectas que el progreso iba batiendo, los sucesores de esa legión de curibitecas coronadas de esa legión de curibitecas al destierro, todas estas alumnas históricas eran, sin embargo, respetadas.

El vulgo servil les aclamaba, entusiasmado, cuando posadamente paseaban por las calles sus vestimentas valiosísimas entre los andrajos de los siervos, que rugían de placer, a pesar de la inanición, al paso de aquellos despotas.

eran muy religiosos, eso sí. Si alguien pretendía deshacer los sofismas dogmáticos cobrándoles los ojos a la verdad, cara le cobraba su osadía: era inmediatamente fusilado al pie de un castillo vilipendiado, escarnecido y difamada su memoria luego.

Los pueblos por donde había pasado aquella estela de la civilización protestaban, indignados; pero Villafrailuna se quedaba tan satisfecha, recordando sus épicas aventuras de conquistador.

En un momento de la vida de un pueblo, se vio colmada de comestibles de todas clases: jamones, salchichas, bizcochos, terrón, etcétera; prendas de vestir para que se presentaran decentes ante el Señor; dinero... en una palabra, todo cuanto en sueños de hambriento había visto en lontananza—pues nuestro hombre había pasado bastante apetito—se trocaba en deliciosa realidad, con gran contento suyo.

«¡Qué gozo el del señor Roque! Ya no se podría más vigilar crueles ni aquellas curresmas forzadas, en las que ya ve usted, no se nada suya, pero como mar en su confesión, por aquella maldita piedra que, desgraciadamente de un muro de la iglesia, le aplastó la cabeza estando en el púlpito haciendo el panegirico de San Vicente Ferrer glosaba aquellas palabras del santo: «nadie morirá de desgracia en el reino de Valencia...» temo que esté en el purgatorio.

Como se fué en aquel inesperado accidente y conservaba algunos pecadillos (en secreto, eh) es fácil que esté purgándose. Tome dos bizcochos y este chocolate, y se los entregue a él. ¡Ah! y dígame, si no le oiga nada, que no me olvide lo que él sabe.

Bizcochos y chocolate que al día siguiente se engullía el picaro Roque, con el natural regocijo de Serrallo, su perro inseparable, y a quien llegaba su buena parte del festín.

Aquella lluvia de encargos parecía interminable; novias que habían perdido su «corazoncito», madres amantísimas, yernos modelos, viudas inconsolables, parientes, amigos, etc., acudían en procesión a depositar dinero y objetos para proporcionar alivio al pobre que estaría en aquellas horrososas si que también purificadoras llamamos.

Cuando ya el oro rodaba por su casa y logró calmar su insaciable estómago y el de Serrallo, el Sr. Roque marchó del lugar unos meses, que invirtió en divertirse, gastándose los cuartejos en una capital extranjera.

Hastado de placeres, volvióse a Villafrailuna, trayendo muchos recuerdos de las nobresitas que había conocido en su viaje, a que iban destinados los bizcochos y el chocolate, aseguró muy formal que no le pudo ver, porque le dijeron que estaba en el infierno.

En el resto de los encargos cumplió fielmente su cometido.

El señor Roque vivió muchos años en la opulencia y murió venerado y adorado por todos.

Según noticias recibidas recientemente, me entero de que está propuesto para la canonización.

¡Así se han fabricado los santos en Villafrailuna!

Enrique Malboisson.

No hay Gobernador

Palmetazos de un monterilla

Decididamente el alcalde de Cullera no tiene autoridad superior; dicha hermosa ciudad es un cantón independiente donde no reina la ley, donde no impera la justicia y donde no se acata la autoridad gubernativa y por ende la toma, el citado monterilla al Gobernador, Sr. López García, con bastón, fajín y tizona, el poco pelo que le queda.

A dos órdenes terminantes, conminatorias, para que el referido asunto fuera cumplido al acuerdo de la mayoría del Ayuntamiento de Cullera, dando posesión al depositario municipal y administradores de Mataderos, Consumos y Mercados, ha contestado el monterilla con dos palmetazos de órdago. El Gobernador los ha sufrido y aunque con algo de rubor por la buria intolerable que de sus órdenes se hace, contrita como ha recibido toda su energía, toda la virilidad de que es capaz, a recibir un recurso de los interesados contra el tiranuelo Brú y transmitido a éste para que informe.

Si en el ministerio de la Gobernación se tuviera conocimiento exacto de tanto atropello, de tanta ilegalidad como en Cullera se comete y al frente de dicho departamento hubiese inoperancia y resio alguno de mandar al conocer los desaires, desprecios y continuas burlas que el tal Brú hace del Gobernador, tenemos la seguridad de que el Sr. Alba hubiera hecho funcionar el telégrafo y notificado ya al Gobernador que en el horizonte se ve bien claramente una aurora boreal y cuando este fenómeno se da en estas latitudes es que el Gobernador de Valencia, que tolera tales desobediencias, debía estar ya dimitido.

Y es lo menos que se puede decir a un gobernador en cuyas ordenes se fura y se cisa la alcaldía de Cullera.

Porque la teoría del Gobernador es peregrina: ordenó que desiera posesión a unos empleados, le contestaron que no le da la gana al alcalde. Vuelve a insistir el señor López García y el alcalde dice: «Usted nombró y yo suspendo a los nombrados antes de dárles posesión.»

Y cuando todo el mundo que conoce tal asunto esperaba un gesto viril en el Temple, una comunicación oficial suspendiendo al tiranuelo de Cullera, sale el Sr. López García oficiando al citado Brú para que informe y le diga por qué ha cometido tal atropello.

Ahora lo que debía hacer Brú es explicarle al Gobernador: «no quiero dar explicación alguna, y hemos terminado.» Y haría perfectamente dando este nuevo zapatazo al Sr. López García.

Estos informes de recursos deben pedirse en los que tienen su origen en acuerdos de los Ayuntamientos, nunca cuando los recursos emanan de una suspensión del alcalde, porque es de género memo or-

Casino Central

A los presidentes de los Casinos Para tratar de un asunto importantísimo, relacionado con la buena marcha del partido, se convoca a todos los presidentes de todos los Casinos republicanos a una reunión que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en el local del Centro del partido, Ribera, 6.

Se encarece la puntual asistencia de todos los presidentes, pues sólo se busca el beneficio de las ideas.—El presidente del Centro, Manuel Ortega.

En el Casino Artesano del Grao

Reparto de premios El día 8 de Septiembre y a las nueve de la noche, se celebrará en los amplios salones de este Casino, el solemne acto del reparto de premios a los alumnos que asisten a las escuelas que para niños y adultos sostienen aquellos socios.

Como en años anteriores, el acto resultará brillantísimo, a juzgar por los valiosos elementos con que cuentan los organizadores.

Entre los valiosos regalos que se han recibido para que sirvan de premio a los aventajados alumnos, se cuentan algunos objetos de verdadero valor artístico.

La junta organizadora es digna de un aplauso, pues gracias a sus activos trabajos el acto constituirá una fiesta brillantísima.

Para el Alcalde y jefe de la guardia municipal.

Ayer mañana hallábase en el Mercado, frente al comercio «El Sol», el niño Enrique Blasco Vidal, con su primo D. Juan Pont Vidal, honrado dependiente de comercio, con objeto de verificar algunas compras.

Se acercó a ellos el inspector de la guardia municipal Hervás, más conocido por el apodo de Chaval, y, por que sí, dirigiéndose a ambos jóvenes, que guiaban un carrito tirado por una jaca pequeña, exclamó: «Ecco carrel als...»

Como repetiera varias veces la misma indecorosa frase, el Sr. Pont, dijo que no era esa la forma más propia para dirigirse a las personas decentes.

El Chaval montado en cólera, se llevó detenido al Sr. Pont al Asilo Municipal, dándole varias hostias y algunos puñetazos en el pecho y vientre.

Consumada su valentía dejó en libertad al Sr. Pont, quien tuvo necesidad de ser asistido por el Dr. D. R. Muñoz Carbonero.

El agredido y apaleado resentiese anoche de grandes dolores en el pecho, estómago y vientre.

Denunciados estos hechos inono, revelador de la más refinada barbarie.

Quedará sin castigo la insolita conducta del inspector Hervás?

«El Pueblo» en Barcelona Se vende en los kioscos del Liceo y Franco-Español.—Rambla.

Linimento Alonso Ojea

... PARA CABALLOS

Es vejigatorio y resolutivo al mismo tiempo y el más activo y económico de todos los que se conocen. No destruye nunca el pelo, ni deja la más pequeña señal en la piel. Obra á las dos horas, garantizando sus efectos y actividad.
Pídase en las principales farmacias y droguerías.

Depósito central: J. Uriach y Compañía.-Moncada, 20.-BARCELONA

Las tres B. B. B. PAÑERÍA - - - Y SASTRERÍA

Barcas, número 34 (frente al Teatro Principal)
Verdadera economía

Confección á la medida y última moda á cargo de un inteligente cortador
Para convencerse, visitar la casa
TRAJES DE AMERICANA HECHOS A LA MEDIDA

Traje de americana, en lanas dobles, Malton y Cheviot muchos colores y dibujos.	desde 25 pesetas
Traje de americana, en lanas Antraxita Zschewe finas en varios colores y dibujos.	desde 30
Traje de americana en Vicuña, Armauer, Gergas en azul y negro lo más nuevo.	desde 40
Traje de americana y pantalón en driles, colores lisos y en dibujos nuevos.	desde 16
Americanas á la medida de driles superiores, varios dibujos.	desde 1950
Chalecos á la medida y lo más nuevo.	desde 12
Rabautos entretiembo á la medida, últimas novedades.	desde 60
Pantalones pana á la medida varios colores.	desde 8
Pantalones lanas finas y dobles á la medida.	desde 3
Se confeccionan trajes á la medida con botones torcos y sin ellos.	desde 16
Se confeccionan pantalones de hilo, lana y pana.	desde 250

El precio de adquisición de un artículo no representa nada. A lo que hay que atender esencialmente es á su calidad y por tanto á su duración. Comprad la lámpara "OSRAM" y os convenceréis de que resulta por sus cualidades distintivas la lámpara más barata.

De venta en los principales establecimientos de electricidad

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA

León Ornstein.-Madrid. Mariana Pineda, 5

Curiosidad de las habitaciones Chinchicida Americano

Exterminador de los chinches y toda clase de parásitos, al mismo tiempo que evita toda clase de enfermedades infecciosas, como son el tífus, cólera, etc., etc, por ser un poderoso é inofensivo desinfectante.

Unico depósito en Valencia

Pintor Sorolla, 23 (antes Barcas, 12), Paragüería

Anuncios, impresos y encuadernaciones

Se reciben encargos

- - en la calle de Adresadors, núm. 2, bajo - -
(junto á la calle de Escolano)

El Pueblo

Diario Republicano

Precios de los anuncios	
	Pesetas
En primera plana. por línea.	0'50
En segunda	0'15
En cuarta	0'05
Gaueillas.	0'40
Edictos y Avisos corporaciones.	0'50
Remitidos, á precios convencionales.	

Durante la noche se reciben los encargos en la imprenta de este periódico, dirigiéndose á los Sres. Canet y Sanclis.

ANUNCIOS

Se reciben toda clase de encargos de anuncios para la Prensa local y de fuera de Valencia.

IMPRESOS

Se hacen con mucha economía toda clase de impresos comerciales, talarones, tarjetas, tarjetas de visita, prospectos, etc.

GRABADOS

También se hacen toda clase de clichés y fotogramas á precios muy baratos.

Encuadernaciones

de todas clases, por lujosas que sean y á precios económicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE - RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Resenas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente, se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA { En toda España: 35 pesetas franco de porte.
Extranjero: 35 francos; portes y gastos de Aduana á cargo del cliente.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, 240.-BARCELONA

Servicio regular de vapores

Para LONDRES

El vapor **Ragna** cargará el día 30 de Agosto.

Para LIVERPOOL

El vapor **Ascania** cargará el día 30 de Agosto.

Para GLASGOW

El vapor **Alhama** cargará el día 30 de Agosto.

Para BRISTOL Y CARDIFF

El vapor **Cyranias** cargará el día 30 de Agosto.

Para NEWCASTLE

El vapor **Henri Schult** cargará el día 30 de Agosto.

Para HAMBURG

El vapor **Eros** cargará el día 30 de Agosto.

Para AMBERG

El vapor **Portugal** cargará el día 30 de Agosto.

Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM

El vapor **Achilles** cargará el día 26 de Agosto.

Consignatarios: MIES Y COMPAÑIA. Colón, 72.

Línea regular de vapores

Servicio fijo entre Valencia y Celta

El vapor **Manuel Espaliu** saldrá el día 30 de Agosto.

Admiten carga y pasajeros.

Travesía rápida.-Excelente trato y comodidad al pasaje.

Dirigirse al consignatario José Borrás Jimeno, P. Alvaranas, 4.-Teléfono 1274.-GRAC.

Gran liquidación

de enseres, como máquinas de coser y de hacer medias, varias estanterías, mostradores de madera y mármol, mesa de carnicero, veladores y mesa de café, heladoras, fuentes, cafeteras metal, tapadoras fijas, barriles y pipas de todas medidas, vestidos, enseres de ultramarinos, cafeteras y taberna, escaparates, armarios, molinos de café y chufa y otros muchos objetos, cien arrobas de aceite de la cocina, con sus depósitos. Todo á precios económicos.
No olvidéis de visitar esta casa. Calle del Torno, 44, Valencia.

Ocasión

Hay para la venta todos los utensilios para una fábrica de jabón con cuatro calderas, varias estanterías y mostradores, dos de mármol; una gran partida de tonces de todas medidas, de roble, dos mesa de carnicero y dos para la venta de gallina, molinos de café y chufa, heladoras, un gran surtido de tapadoras de metal, varios depósitos para aceite, varios escaparates, un despacho con cierre de cristales y varias puertas de cristales.
Almacén, Espinosa, 10, bajo.

Noches de boda

LUNA DE MIEL Y DE HIEL
Cuadros naturalistas ricos de color y de intenso interés, á 5 pesetas. Librería de Aguilar, calle de Caballeros, 1, Valencia.

Para oficina

Ofrece sus servicios joven francés de 18 años, instruido, conociendo perfectamente la correspondencia francesa y española, la mecanografía y algo de contabilidad. Tiene informes de primer orden. Escribire Lista de Correos, cédula 46.808, Valencia.

Pérdida

de un perrito foxterrier color canela y las patas blancas. Se gratificará al que lo presente en el Camino Real de Madrid, núm. 376.

Buen avío

Carrito atarantado y jaca pamplonesa fina, todo enganchado, se vende. Razon: Pi y Margall, núm. 2, bajo, Valencia.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO DIARIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los días de la semana, á las seis de la tarde, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO á DOMICILIO. Especifica y cómoda cámara de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.-Fonda.-Inmejorables condiciones para la tercera clase.

TELÉGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

SERVICIO DE ITALIA

Salidas todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Felice, Marsella, Génova y quincenalmente Liorna, admitiendo carga y pasaje.

Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga

Salidas todos los viernes á las ocho de la noche.

LÍNEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Inmejorables camarotes para pasaje de 1.ª y 2.ª Buen acomodamiento para tercera.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

Consignatarios

COLA Y MAYCAS

Libertad, 10 (Puerto).-Teléfono núm. 1044

LLOYD ITALIANO

Servicio rápido entre Valencia y Buenos Aires

El magnífico trasatlántico de 11.000 toneladas

INDIANA

saldrá fíjamente el 22 de Septiembre, á las once de la mañana, DIRECTO A MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, tocando en el Brasil.

Estos vapores están dotados de todos los adelantos más modernos, como telegrafía sin hilos, doble hélice, lujosas y ventiladas cámaras, tratamiento de primer orden, tanto para el pasaje de cámara como para el de TERCERA; los departamentos de estos últimos son amplios, aseados y bien ventilados, reuniendo todas las comodidades apetecibles.
Comida á la española y servida en mesas, con vino y pan fresco en todas ellas.
Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación.
Para más informes dirigirse al consignatario en Valencia IGNACIO SIMÓ-Plaza del Príncipe Alfonso, 16, bajo.

PARTOS.-EMBARAZO

ANTONIA CHIRIVELLA. (Toóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinetes para casos de la profesión con todos los adelantos científicos é higiénicos.

Calle del Arzobispo Mayor, 12, entlo.

(junto á la calle de la Sangre).-Valencia

SIEMPRE HERMOSA



Clasificación, por profesora masajista, con 25 años de práctica y que regresa de América, se os quitarán para siempre las arrugas, pecas, manchas, etc. Morchizas y desmoronamiento del seno. Reforma de las narices. Se hace crecer el cabello y se adelgaza el cuerpo. Cremas especiales sin grasas para el verano y contra las quemaduras del sol. Aparatos eléctricos. Representación de la Academia Científica de Belleza de París. CONSULTAS GRATIS.-Paseo de Cabecera, 125 pesetas. Lavado y peinado desde 1'50 en adelante. Calle San Vicente, 131. Entrada por la calle del Llop, núm. 2, entresuelo.

Clínica Madrileña

Poeta Querol, números 10 y 12, principal

Director: Dr. Luis Lazo

ESPECIALISTA en Venéreo, Sífilis, Orina

Matriz, Piel, Pecho y Reuma

Curación radical de la IMPOTENCIA por el moderno procedimiento de inyecciones sub-cutáneas.

Aplicación del 606 y 614 por vía intravenosa

HORAS: De 9 á 12 y de 4 á 8

HONORARIOS: De 1 á 5 pesetas

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE

Hijos de Nogués

Calle Serrá, 2, entlo. y en el Grao, Muelle Poniente (Car)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felice, Palamos, Ceuta y Marsella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia. Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos -ambos sentidos.

Curas rápidas Venéreo

EN DOS DIAS

Purgaciones, gota militar, llagas, bubones orquitis

Impotencia-Orina

Tratamiento infalible.

Dolor

Calmaído al momento.

Consulta gratis.-Clínica calle de San Vicente, 102, 1.-Valencia.

CALVOS

Los que padecáis de calvicie ó lunares

El autor de la "Maravilla del Campo", D. Rafael Ramos Glinard, se compromete á hacer salir el cabello de los 15 á los 30 días, dando el tratamiento gratis á todo el que acuda á su establecimiento, para darle dos fricciones diarias y pueda convencerse de que su específico es el único que hace renacer el cabello. Camino del Grao, núm. 8, Peluquería de Aragón.-Valencia.

Precio, 5 pesetas frasco

De venta en Droguerías, Farmacias y Perfumerías

-Espérate un momento más,-le dijo él sin dejar de pintar.
-¿Aun no has concluido?
-Casí...Ládeas un poco la cabeza... Así... Ahora está bien... No te muevas.
Ambos guardan silencio; el pintor daba los últimos toques á su obra.
Margarita le mira y pregunta:
-¿De suerte que ya no amas á aqueHa mujer?
-¿Qué mujer?- dice el artista abstraído por completo en su tarea...
-María de Bibiana.
Este nombre no produce impresión alguna á Rafael, que con tono distraído responde:
-¿Acaso la he amado nunca de veras?
-¿Puedo creerlo?
Rafael sin responder se levanta, y dirigiéndose hacia la pared de la derecha, descubrió un lienzo colocado sobre un caballete y cubierto por un paño.
-Mira,-dijo,-había comenzado su retrato. ¿Cuánto tiempo hace de esto? Ni lo sé, sin embargo, han pasado eternidades que yo no he contado. Ahí lo tienes como estaba.
-Es verdad,-contestó la Fornarina sonriente.-Pero tengo tanto temor...
-¿Loca!
-¿Es tan hermosa!
-¿Cállate!
-Más hermosa que yo.
-¡Ah! ya sabes tú bien que no es así.

presa de su querida, la estrechaba fuertemente contra su pecho.
¡Oh, cómo había dominado la mujer al gran artista!
Reinaba en el taller tibio calor.
Las fresas de ambos enamorados iban por momentos haciéndose más tardías; sus ojos se miraban lánguidamente; sus labios sólo sabían pronunciar palabras dulces, tiernas y cariñosas.
Rafael al fin arrastró á su querida medio desvanecida de deleite al fondo del taller hacia un ancho diván de cojines turcos.
Aquel rincón encantador les era muy conocido: durante moches enteras habían permanecido en él, hasta que el sueño, á pesar de su deseo contrario, cerraba sus párpados. Allí era donde Rafael, abandonándose en los brazos de su querida, gastaba rápidamente su existencia.
Ningún otro ruido que el eco de sus besos frenéticos turbaba el silencio de aquel retiro de amor. A cada suspiro de su querida, Rafael respondía con un estremecimiento, que envolvía todo su sér.
Cuando fatigados ambos tras mil caricias, volvieron á contemplar el retrato, causa de su amoroso arrebató, Rafael continuaba devorando con los ojos á aquella mujer, que una invencible, una desconocida y sutil necesidad de descanso, le impedía seguir poseyendo indefinidamente.

cuello. De esta suerte se encontraba frente al lienzo que Rafael había terminado.
Un grito de sorpresa y de alegría, el mismo que provocaba siempre cada obra nueva del artista, se escapó de los labios de la Fornarina.
-¡Soy yo!-dijo.
Y contemplaba inmóvil y silenciosa la imagen maravillosa, de tan puro dibujo y color tan acertado.
-¿No te parece que estás parecida?
La joven se miró en un espejo en la misma actitud en que estaba retratada.
-Sí, oh, sí... Pero estoy demasiado hermosa-contestó.
-¿Eso nunca!
-¡Oh, y cuán bueno eres!
El retrato más bello que poseemos de la transteverina es el de la tribuna de Florencia; aquel retrato había sido pintado en pocos días á grandes pinceladas, con toques apasionados; se puede decir de él que se siente el trabajo del pincel de un enamorado.
No representa dicho retrato más que el busto cubierto de justillo de terciopelo azul, muy descolorado, que deja al descubierto la garganta y las espaldas; entre la suelta cabellera brilla una diadema de oro esmaltada de hojas verdes.
El examen del cuadro fué interrumpido por frecuentes besos.
Rafael, contento de la alegría y de la sor-

La Fornarina sonreía siempre: se complacía en mortificar de aquella suerte á su amante, pues sabía que le pertenecía por completo y para siempre.
La pasión había echado tan profundas raíces en el corazón del gran hombre, que había hecho de él un niño. La Fornarina no podía desear más pruebas de su amor, pues á cada momento las tenía sobradas en esos mil insignificantes detalles, cuyo valor real y efectivo tan bien sabe apreciar una mujer, aparte de los que la proporcionaba esa obediencia pasiva, esa sumisión ciega y rebuscada, esa completa renuncia de la voluntad en que se complacen los caracteres débiles.
Sometiéndolo á ella en todo y para todo, el artista había hecho de su querida el tipo ideal de la belleza.
Leonardo de Vinci debía buscar la Gioconda: él copiaba la Fornarina. Aquella mujer está en todos sus cuadros; ora bajo la apariencia de una Virgen, ora bajo la de una mujer del pueblo, ó una rústica campesina; se la reconoce al momento en el fresco de Heliodoro, arrojado del templo; en el del Parnaso, en el que entre las musas que rodean á Apolo, descuella la transteverina representada en Clío; se la vé en el éxtasis de Santa Cecilia; en la Transfiguración aparecen asimismo sus rasgos en las facciones de aquella mujer que se vuelve, y con un movimiento desde entonces